

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa diaria, integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas.
Santander, 9 de agosto del 1943. AÑO V. - Número 805. - PRECIO: 25 CENTIMOS

VICTORIA ALEMANA

Kuibichevo está ya asegurada.

Los Soviets pusieron en juego 80.000 hombres y 800 tanques, la mayoría de los cuales fueron destruidos.

18.000 prisioneros y 700 cañones, capturados.

La victoria alemana en Kuibichevo se encuentra ya asegurada, desde el día 4 de agosto. El enemigo había iniciado una fuerte ofensiva durante el día 27 de julio y el 25 de julio el tempestuoso, situado al Noroeste de Kuibichevo, fue escudado por las tropas alemanas del Norte y Sur. El punto sufrieron el principal del ataque adversario. Las tropas alemanas resistieron con valentía y logran mantener la cohesión del frente, y los alemanos actuó en forma defensiva, pues no quería limitar un simple triunfo defensivo. Algunos combates de la zona de Kuibichevo, especialmente Marsella, Niza y Lyon, comidas preparadas con generosidad por la Cruz Roja sueca.

Gratitud del Mariscal Petain hacia Suecia.

Vichy.—El Mariscal Petain recibió a Gosta Hedengren, encargado de Negocios de Suecia, quien le presentó a Nisse Johnson, delegado de la Cruz Roja sueca en Francia para organizar, en favor de los niños franceses de varias aglomeraciones urbanas de la zona Sur, especialmente Marsella, Niza y Lyon, comidas preparadas con generosidad por la Cruz Roja sueca.

La inundación alcanza a más de veinte provincias de S. O. de China

Tokio.—Informan desde Cantón que los diques del río Amarillo se han roto en diez puntos distintos, a causa de las grandes temporales que se dejan sentir. El río, desbordado, ha inundado más de veinte provincias del S. O.

10.930.000 habitantes hay en las colonias portuguesas.

Lisboa.—Diez millones ochocientos treinta mil habitantes existen en las Colonias portuguesas, según los resultados del censo efectuado en 1940 y publicados ahora.

Un editorial del 'Corriere della Sere' 'Entregarse a las críticas es inútil y peligroso'.

Milán.—El 'Corriere della Sere' publica un editorial en el que dice, entre otras cosas: "Todos debemos colaborar con el Gobierno y aceptar la parte de responsabilidad que nos corresponde en estos momentos. Sobre todo, no debe hacerse más ardua la labor ministerial con pretensiones intempestivas o juicios prematuros. El Gobierno no mendiga elogios y admite la crítica, pero la hora es grave y cualquier censura podría hacer la situación aún más difícil. Por eso, entregarse a las críticas es inútil y peligroso". (Efe.)

General chino fusilado.

Nankín.—Por orden del Presidente Wang-Ching-Wei ha sido fusilado el general de brigada Yang-Shao-Nan, jefe de un grupo de terroristas de Chung-King, que efectuó varios atentados contra la línea férrea de Nankín-Shanghai.

Reunión del Consejo de Ministros rumano.

Bucarest.—Se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia del doctor Miguel Antonio. La reunión se celebró sobre asuntos económicos y financieros, y se acordó una serie de medidas para asegurar el desarrollo normal de diversas actividades económicas. La Banca Nacional prestará ayuda a los productores agrícolas. (Efe.)

Bronte, Adriano, Belpasso y Bianca Villa, en poder de los aliados.

Graves incursiones aéreas sobre Turin, Milán y Génova.

Dieciséis mercantes y tres buques de guerra anglosajones, gravemente averiados.

COMUNICADO ALEMÁN. Cuartel General del Führer.—El comunicado de las fuerzas armadas alemanas dice: "Una potente formación de bombarderos pesados alemanes atacó, durante la noche, el puerto de Bizerta. Un crucero, otra embarcación militar y quince transportes fueron averiados, en parte gravemente. Las cazas alemanas derribaron cuatro aviones enemigos sobre Mesina y en la zona costera de Cerdeña". (Efe.)

Comunicado Alemán

Roma.—Comunicado número 1670, del Mando Supremo Italiano: "Las fuerzas Italo-alemanas, que bajo la presión creciente del enemigo se han visto obligadas a ceder terreno, resisten con encarnizamiento en las nuevas posiciones de las regiones de Gornio y del Etna. Durante la jornada, los cazas alemanas derribaron cuatro aviones. Formaciones aéreas alemanas atacaron a buques enemigos a lo largo de las costas de Sicilia y en aguas de Bizerta, hundiendo un contratorpedero y dos vapores de tonelaje medio, y averiando a otros buques de guerra y mercantes, por más de 50.000 toneladas.

Comunicado Alemán

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la cabeza de puente del Kubán, los Soviets han reanudado sus ataques con gran despliegue de aviones de batalla. Tales ataques fueron rechazados en duros combates. En la región de Bielgorod, continúan los combates defensivos contra las potentes fuerzas soviéticas que atacan. También en el sector de Orel, el enemigo ha atacado con fuerzas de refresco. Sus intentos de abrir brecha han fracasado.

Comunicado Alemán

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la cabeza de puente del Kubán, los Soviets han reanudado sus ataques con gran despliegue de aviones de batalla. Tales ataques fueron rechazados en duros combates. En la región de Bielgorod, continúan los combates defensivos contra las potentes fuerzas soviéticas que atacan. También en el sector de Orel, el enemigo ha atacado con fuerzas de refresco. Sus intentos de abrir brecha han fracasado.

Comunicado Alemán

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la cabeza de puente del Kubán, los Soviets han reanudado sus ataques con gran despliegue de aviones de batalla. Tales ataques fueron rechazados en duros combates. En la región de Bielgorod, continúan los combates defensivos contra las potentes fuerzas soviéticas que atacan. También en el sector de Orel, el enemigo ha atacado con fuerzas de refresco. Sus intentos de abrir brecha han fracasado.

Comunicado Alemán

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la cabeza de puente del Kubán, los Soviets han reanudado sus ataques con gran despliegue de aviones de batalla. Tales ataques fueron rechazados en duros combates. En la región de Bielgorod, continúan los combates defensivos contra las potentes fuerzas soviéticas que atacan. También en el sector de Orel, el enemigo ha atacado con fuerzas de refresco. Sus intentos de abrir brecha han fracasado.

Comunicado Alemán

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la cabeza de puente del Kubán, los Soviets han reanudado sus ataques con gran despliegue de aviones de batalla. Tales ataques fueron rechazados en duros combates. En la región de Bielgorod, continúan los combates defensivos contra las potentes fuerzas soviéticas que atacan. También en el sector de Orel, el enemigo ha atacado con fuerzas de refresco. Sus intentos de abrir brecha han fracasado.

Comunicado Alemán

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la cabeza de puente del Kubán, los Soviets han reanudado sus ataques con gran despliegue de aviones de batalla. Tales ataques fueron rechazados en duros combates. En la región de Bielgorod, continúan los combates defensivos contra las potentes fuerzas soviéticas que atacan. También en el sector de Orel, el enemigo ha atacado con fuerzas de refresco. Sus intentos de abrir brecha han fracasado.

Comunicado Alemán

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la cabeza de puente del Kubán, los Soviets han reanudado sus ataques con gran despliegue de aviones de batalla. Tales ataques fueron rechazados en duros combates. En la región de Bielgorod, continúan los combates defensivos contra las potentes fuerzas soviéticas que atacan. También en el sector de Orel, el enemigo ha atacado con fuerzas de refresco. Sus intentos de abrir brecha han fracasado.

400 universitarios, aspirantes a oficiales, prestan juramento a la bandera en Barcelona.

Presidieron el acto el general Moscardó, el Jefe y delegado de la Milicia Universitaria y otras autoridades.

Barcelona.—Con asistencia del glorioso teniente general Moscardó, Capitán general de la región y jefe directo de la Milicia, se ha celebrado hoy en el Campamento de la Milicia Universitaria del Distrito Cataluña-Baleares, de Santa Fe de Montseny, el solemne acto de la jura de la bandera de cuatrocientos universitarios aspirantes a oficiales.

El Capitán general ha llegado a las once de la mañana, acompañado de sus ayudantes de campo, siendo recibido en la explanada del campo de manobras por el Gobernador militar de la plaza, general Ferrater y por el jefe y delegado de la Milicia Universitaria, coronel Alvarez Serrano, y jefe de la Milicia del Distrito Universitario de Cataluña y Baleares, coronel don Francisco Mut; por el jefe regional de la Milicia y por otras autoridades e jerarquías, así como representantes de los jefes y oficiales del Campamento.

Al teniente general Moscardó le han sido rendidos los honores correspondientes, revistando las fuerzas citadas. Se ha celebrado primeramente una misa de campaña en un altar presidido por la imagen de La Purísima.

Ambos lados figuraban tribunas, destinadas a los jefes y oficiales y autoridades e jerarquías y familiares de los acampados, llegados de Barcelona y de otras provincias. En la explanada se hallaban formados 1.600 universitarios, que participan en el Campamento encuadrados en las unidades de Infantería y Artillería.

Por vez primera estos camaradas lucían los cordones de cadetes con las insignias respectivas de las Facultades en las que cursan sus estudios. Durante la misa pronunció una plática ferviente el teniente Vicario castrense, reverendo Padre Ramis.

Luego, el jefe delegado de la Milicia, coronel Alvarez Serrano, ha dado lectura a una orden del día, firmada por el jefe directo de la Milicia, teniente general Moscardó, en la que éste dirige un saludo a los universitarios encuadrados en la Milicia, señalando la misión que corresponde a los futuros oficiales. El propio coronel Alvarez Serrano ha hablado en un discurso, glosando la vibrante alocución del teniente general Moscardó.

Luego, los futuros oficiales juraron la bandera, tomando el juramento a los aspirantes a oficiales de complemento el coronel Mut.

Este acto revistió una solemnidad extraordinaria. Por último, los universitarios desfilaron ante el general Moscardó y demás autoridades e jerarquías. El teniente general Moscardó ha almorzado en el propio Campamento, donde se ha servido una comida extraordinaria a los acampados.

Por la tarde se celebraron diversas pruebas deportivas y ejercicios gimnásticos. A las siete de la tarde, el teniente general Moscardó, después de despedirse de los camaradas universitarios acampados, ha emprendido su regreso a Barcelona.

El Noticiero Nodo ha filmado los momentos más interesantes de esta jornada. (Cifra.)

EL MAR

Por J. SIMON CABARGA

Recientemente, Víctor de la Serna advertía que el mar, y fin, era actualizado. Recordaba tiempos en que hablar del mar, escribir del mar, atraía esa curiosidad que en un momento patológico, De espaldas al mar, España vivió muchos años, tantos que se nos iba ya de la imaginación su existencia, y se apagaban en el recuerdo lumbres que otrora encendieron hogueras que eran como señales luminosas en la noche de la Historia que nacía. Nosotros mismos, castellanos del mar, hacíamos como que pasábamos nuestro tedio por la orilla que es en todo momento la invitación de singladuras aventuradas. De tanto oír su melodía, nos adormecíamos en ella, y si alguna vez la echamos en falta, nos despertábamos, porque deseábamos su arullo para continuar la siesta. Si acaso, nos asomábamos con curiosidad, como ante un espectáculo extraordinario, movidos por el acicate del norte; luego regresábamos al socorro de la maciza teoría urbana, para entrever ligera y rápidamente jirones de azul de mar entre las bocacalles.

Ahora, de súbito, el mar se actualiza... y se literaturiza. Hé aquí, también, un peligró, y grave. Cuando unos hombres de recto sentido han comprendido la necesidad de traernos otra vez el mar ante los ojos, ha sobrevenido una incontestable inundación de melodías marineras. Quien más, quien menos, suena su caracol, en una universal convocatoria de bellas almonías. Mas no puede satisfacerlos; antes bien, sentimos el agobio de las frases buscadas y cremosos el riesgo de perecer ahogados. Porque se está ofreciendo la sensación de que empíricos solitarios se han anclaramado a los peñascos más abruptos, y en maravillosa soledad sólo ven en el mar motivos líricos. Luego, ha habido un espectáculo de tanta confitura.

El mar es otra cosa, amigos. Si la galerna hizo escribir páginas magistrales, y la lucha del músculo con la ola immortalizó todo un capítulo de nuestro poema marino, fue, no ya por armonizar tantos acordes marinos en simple juego poético, sino para deducir las hondas, eternas consecuencias que del

mar se deducen, con su presencia terriblemente magnífica. Pues que esa cosa prosaica que es el mar, es algo más que espectáculo. No como a una fiesta partían las viejas galeazas, ni las galeas de dos cubiertas que conjugaban el esfuerzo del forzado con el impulso del viento; ni las naves de cuarenta velas disputando al horizonte sus misterios; ni los soberbios galeones que llevaron el orgullo español a lomos de las olas por los cuatro puntos cardinales. Todo eso, que hoy tiene rango literario, se hizo para algo más que para que los castellanos del mar abren en la orilla la sofocante sed provocada por el páramo. Cuando, en los astilleros, los carpinteros de la ribera daban la última mano al calafate, soñaban con ver un día lo que vieran en sus aventuras los ojos del quimérico mascarón de proa; pero no al modo lírico de los poetas, sino al práctico de los descubridores: mundos nuevos, surgiendo de la inmensidad entre la bruma de lo desconocido, para traer a la Patria la noticia y la prenda de la posesión en el nombre sagrado de los Soberanos.

Ya el mar no nos reserva descubrimientos de tierras. Pero nunca, tampoco, se agotarán sus posibilidades. Descubrir éstas es la misión y la tarea urgente. Regresar a la orilla y embarcarse en la gloriosa aventura de la grandeza nacional. Este es el tema que hoy, en plena fiebre de pasión por el mar, se ofrece a todos, pero no para contentarnos con recuerdos líricos, sino para botar al agua el Leviatán que ha de llevarnos a la reconquista.

Con lo que el navegador será algo más que espectáculo de puro recuerdo poético: será labor prosaica. Lo esencial es esto. Entre pucheros hizo la Santa abulense la más maravillosa obra poética. Y es que en las cosas más humildes y vulgares está contenida toda la poesía. Si en vez de atender el puchero, Santa Teresa hubiese sólo escrito versos, al monumento literario español le faltaría una de sus maravillosas columnas.

La actualidad del mar, amigos, es eterna. Para Castilla lo fue siempre. Y lo seguirá siendo, a poco que comprendamos su verdadero sentido.

to, aviones incursionistas operaron sobre el Sur de Italia. En la noche última, bombarderos nocturnos prosiguieron sus ataques contra las tropas enemigas y la navegación en la región de Messina y S. de Italia. Cinco aparatos adversarios fueron destruidos en el curso de estas operaciones y otros dos durante la noche anterior. Diez aparatos propios no regresaron. Informes posteriores indican que seis de nuestros aviones no regresaron.

regresaron de las operaciones contra Augusta, además de los dos ya señalados. (Efe.)

COMUNICADO BRITÁNICO DEL AIRE. Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire: "Durante la noche última, un importante contingente de 'Lancaster', del Servicio de Bombardeo, atacó Milán, Turín y Génova. La visibilidad sobre Italia septentrional era excelente, y las informaciones preliminares indican que los ataques estuvieron bien concentrados. Aparatos 'Mosquito' bombardearon objetivos en Renania, y aviones del Servicio de Caza, en patrulla ofensiva, atacaron los aeródromos enemigos y objetivos ferroviarios en Francia. Tres bombarderos no han regresado." (Efe.)

COMUNICADO ALEMÁN. Cuartel General del Führer.—El comunicado de las fuerzas armadas alemanas dice: "Una potente formación de bombarderos pesados alemanes atacó, durante la noche, el puerto de Bizerta. Un crucero, otra embarcación militar y quince transportes fueron averiados, en parte gravemente. Las cazas alemanas derribaron cuatro aviones enemigos sobre Mesina y en la zona costera de Cerdeña". (Efe.)

COMUNICADO BRITÁNICO DEL AIRE. Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire: "Durante la noche última, un importante contingente de 'Lancaster', del Servicio de Bombardeo, atacó Milán, Turín y Génova. La visibilidad sobre Italia septentrional era excelente, y las informaciones preliminares indican que los ataques estuvieron bien concentrados. Aparatos 'Mosquito' bombardearon objetivos en Renania, y aviones del Servicio de Caza, en patrulla ofensiva, atacaron los aeródromos enemigos y objetivos ferroviarios en Francia. Tres bombarderos no han regresado." (Efe.)

COMUNICADO ALEMÁN. Cuartel General del Führer.—El comunicado de las fuerzas armadas alemanas dice: "Una potente formación de bombarderos pesados alemanes atacó, durante la noche, el puerto de Bizerta. Un crucero, otra embarcación militar y quince transportes fueron averiados, en parte gravemente. Las cazas alemanas derribaron cuatro aviones enemigos sobre Mesina y en la zona costera de Cerdeña". (Efe.)

COMUNICADO ALEMÁN. Cuartel General del Führer.—El comunicado de las fuerzas armadas alemanas dice: "Una potente formación de bombarderos pesados alemanes atacó, durante la noche, el puerto de Bizerta. Un crucero, otra embarcación militar y quince transportes fueron averiados, en parte gravemente. Las cazas alemanas derribaron cuatro aviones enemigos sobre Mesina y en la zona costera de Cerdeña". (Efe.)

COMUNICADO ALEMÁN. Cuartel General del Führer.—El comunicado de las fuerzas armadas alemanas dice: "Una potente formación de bombarderos pesados alemanes atacó, durante la noche, el puerto de Bizerta. Un crucero, otra embarcación militar y quince transportes fueron averiados, en parte gravemente. Las cazas alemanas derribaron cuatro aviones enemigos sobre Mesina y en la zona costera de Cerdeña". (Efe.)

Activación y Descanso y los deportes. JUEBAS INTERREGIONALES NATACION EN BILBAO

Montañés Ortiz Velarde, campeón del Norte en la travesía del Abra.

Ugarte y Alonso, de Santander. Segunda categoría: 1.º Ortiz, de Santander. 2.º Arrieta, de San Sebastián. 3.º Flores II, de Madrid. 4.º Vierna, de Santander. 5.º Beraza, de Santander. 6.º Arias, de Santander. 7.º Coto, de Santander. 8.º López, de Madrid. 9.º Conde, de Vizcaya.

Santander, con la clasificación obtenida en esta segunda categoría en mar abierta, queda campeón absoluto interregional y en posesión de la Copa. La actuación de nuestros nadadores no ha podido ser más magnífica, por lo que a felicitarnos nos felicitamos a nosotros mismos, por entender que el triunfo nos interesa a todos por igual.

REMO

Magnífica ha sido la actuación de los noveles muchachos de Verduras en su primera salida, al competir con las vetera-

FUTBOL

El equipo "Corcho San Martín", Campeón de su grupo.

El Departamento de Deportes (Sección Fútbol) comunica a los Clubs interesados que proclama campeón del Grupo Capital-Asillero al equipo de la Empresa Corcho Hijos (San Martín), y que los equipos Basculas Montaña, Tasa de Astillero y Embarcos Carbueros jugarán en la primera semana de septiembre sus partidos eliminatorios para dar el subcampeón.

Una vez conocidos los dos primeros clasificados en este Grupo, jugarán a continuación con Colindres y Ramales, en partido doble vuelta, para optar al Trofeo Mogro, que el equipo vencedor este año de 1943 podrá disponer del mismo hasta ganarle definitivamente dos años seguidos o tres alternos.

RETABLO DE EQUIPOS PRODUCTORES (ZONA CAPITAL-ASTILLERO)

Ha sido en este año donde el interés se ha mantenido a través de toda la temporada; cinco equipos han dado esa tónica de juego igualado y tesón deportivo para alcanzar el máximo galardón.

El Corcho San Martín ha mantenido siempre su fuerte y gran conjunto, hasta lograr ser campeón de su Grupo, ante equipos animosos y entusiastas, como son el Panadería Torre, Tasa (Asillero), Ema (Carbueros), equipos estos dos últimos que han hecho recordar a muchos la gran solera de "La Planchada" astilleresca con su famoso "redondel" y como final a esta discutida competición, el gran orgullo y popular Club de la barriada de Maliaño, Basculas Montaña.

BOLOS

Zona Cabezón de la Sal (Comillas).

La Delegación Local de Educación y Descanso al igual que en la zona de Comillas, organiza un Campeonato para los productores de esta y pueblos limítrofes.

Las dos mejores partidas serán las que representará a esta Comarca en el II Campeonato Provincial organizado por el Jefeatura de Santander con un éxito indiscutible al movilizar más de un millar de aficionados productores a este vital y típico deporte montañés.

Es indudable que de la Zona Cabezón-Comillas han de salir partidas que llamarán la atención por el dominio del juego en sus diversas variedades.

BOLOS EN COMILLAS

No podía esta villa pasar sin tener su representación en el segundo Campeonato de Productores organizado por Educación y Descanso con carácter provincial.

En principio se ha acordado, entre el delegado local sindical, Camarada Campa, y el entusiasta Manuel Clanez (propietario de la conocida bolera comillana), organizar un Campeonato local de Bolos, que se jugará en la mencionada bolera.

El entusiasmo es grande. Cerca de ochenta partidas se inscribirán en la primera categoría: Serna, de Madrid. Flores II, de Madrid. Espinosa, de Vizcaya. Garzón, de Santander. Guibernau, de Santander. Imúñez, de Santander. Continuarán entraron Honorio Pamplona; Sandino, de Pamplona; y otros.

Sección a familias numerosas desde el día 1.º de agosto. Gestor colegial G. Espartaco, 2.º primer premio expedientes.

Muebladora Santanderina, S. L.
Muebles. - Lámparas. - Alfombras
IMPORTANTE CASA DE MUEBLES. GRANDES EXISTENCIAS
CALIDAD | GARANTIA | PRECIOS ECONOMICOS
Plaza de la Estación Unica.
TELÉFONO 39-48.

LA FIESTA DE LOS TOROS

La tercera corrida de Santander resultó bastante aburrida.

En Madrid resulta cogido el novillero Pepe Alcántara

Se corre la tercera corrida de feria, con reses de doña María Montalvo, vecina de Salamanca, y los diestros Manolete, Andaluz y Juan Mari Pérez Tabernero. No está llena la sombra, pero menor entrada hay en sol. Precede el festejo el concejal don Pedro Escalante. Los seis toros han sido dispares y tan endebles, que ha habido que arrastrarlos con dos varas cada uno.

Primero.—Negro. Sale despaico y enterándose. Manolete lancea en el toro, y uno de los lances es de los mejores del género (Aplausos). En la primera vara el toro no tiene fuerza, y en la segunda aprieta, pero no puede derribar al jinete. Andaluz hace el quite con chiclellinas y remata con un recorte para coger el pitón al toro. Este derrota en el capote y se rompe la mano derecha. Como el animal no puede andar, hay que apuntillarlo en el redondel.

Segundo.—Negro y gacho. Andaluz de seis lances embarullados. En la primera vara, el de doña María derriba al piquero, pero en la segunda apenas puede llegar al caballo. Se cambia el toro con las dos varas de rigor, porque el toro no puede con el rabo. Los banderilleros cumplen. Andaluz que viste de azul y plata, comienza con ayudados y baile y sigue igual, siendo atropellado en uno de los pasos. Luego muleta valiente, pero el toro achuca y le desarma. Sobre la derecha pasa con adorno y pierde el trapo en un mantazo. Andaluz tira a igualar, y en cuanto lo consigue, entrado bien, deja un pinchazo. Estocada ligeramente caída, entrando rápido.

Tercero.—Negro, chico y el bicho a poder de Andaluz, que brinda a un amigo, y citando al toro de largo le pasa por ayudados y allos. Luego hay un muleta bueno, otro de pecho, llevándose el toro la muleta. Andaluz está valiente y adorado. Se pasa la muleta por la espalda y con la música en honor del torero. Se pone de rodillas y coge los pitones, pasándole el mano de la punta del uno a la del otro. El público aplaude, y Andaluz, entrando superiormente, mata de media estocada lucidísima, que mata sin cachete. (Ovación y salida al tercio.)

Sexto.—Negro y bien puesto de armadura. Hay una caída y un buen quite de Tabernero. (Palmas). Otra vara escudatosa y Manolete hace un quite muy bonito que se aplaude. Tabernero brinda al público y empieza con un pase de telón, al que siguen otro alto y varios muletas con la derecha superior. (Ovación.) Otros tres mantazos de la misma calidad. (Música.) Dos naturales y uno de pecho superior. Molinete, manolete y algunos mantazos de recibo. (Palmas). Un pinchazo malo perdiendo los avíos. Una entera atravesada y descabello.

quinto con su valentía y su fuerza de muleta, metido entre los pitones, lo mismo de pica que de rodillas. Estuvo francamente bien, y si el público hubiera estado menos indignado por la falta del toro primero y la poca presencia de los dos que le siguieron, le hubiera hecho dar la vuelta al ruedo. De todos modos, lo aplaudido con calor. En el segundo toro no nos gustó. Pérez Tabernero toreó con la muleta con quietud y compostura, pero le falta la gracia que otros toreros poseen. La faena del sexto toro fue hecha con reposo y ganas de gustar al gentío. Toreó quieto y tranquilo y adornado en algunos muletas, siendo aplaudido en la faena. Pero al matar se le fue la mano y ello le quitó la ovación esperada. En el otro estuvo bien y lo aplaudieron.

EL TIO CAIRELES

EN MADRID

Madrid.—Calor sofocante. La plaza, llena. Se lidian seis reses de la ganadería de don Angel Sánchez, de Salamanca. Los novillos, todos blandos de manos. No ofrecen dificultades para la lidia. El primero, manso. El tercero se protestó y devuelto al corral. Es sustituido por el sobrero, de don Amador Santos, manso y difícil para la lidia. Alternan los diestros Pepe Alcántara, José Parejo y Angel Luis Bienvenida. Preside el señor Caruaba.

Pepe Alcántara es empujado a poner un par de banderillas y sufre un puntazo en la cara externa del tercio superior, del muslo izquierdo, lesiones de pronóstico leve, salvo incidentes, que no le impiden continuar la lidia. Doctor Jiménez Guinea.

Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en la enfermería el novillero Pepe Alcántara, con un puntazo corrido en la cara externa del tercio superior, del muslo izquierdo, lesiones de pronóstico leve, salvo incidentes, que no le impiden continuar la lidia. Doctor Jiménez Guinea. (Cifra.)

EN VITORIA

Vitoria.—Ha tenido lugar la tercera corrida de feria, lidándose seis toros de la ganadería de Galache, de Salamanca, en conjunto, buenos, torcados en su mayoría, con bastante nervio, por lo que fue preciso toracearlos y castigarlos para hacerlos manejables. La tarde, espantada, registrándose un entradón. Preside el señor Aberuarte. Alternan El Estudiante, Morenito de Talavera y Valencia III.

Primero.—El Estudiante se abra de capa y remata una serie de verónicas con media cañida que se aplauden. El Estudiante torea de frente y no detrás en el primer quite, entre numerosos aplausos. También Morenito es ovacionado en su turno. Tres pares de banderillas. El Estudiante comienza su faena con pases ayudados y por alto y después se adorna con unos naturales y otros con la derecha aferrados. Un molinete. El muchacho está muy voluntarioso, y después de una faena bonita, media estocada bien señalada y descabello a la primera. (Ovación y salida a los medios.)

Segundo.—Morenito torea con bravura y escucha palmas. Cuatro puyazos. Toma las banderillas y coloca un nar que resulta desigual, y al hilo de las tablas clava otros dos pares, resultando con un achuchón fuerte a la salida del tercio, que eleva al cambio muy de cerca. Brinda Morenito a los "Blusas" del tendido 6 y comienza su faena con (Pasa a cuarta página.)

Bien aminoros estaban los segundones pedreños para dar jaque a sus vecinos de Argónos, los que a última hora, por razones a ellos ajenas, se vieron eliminados sin hacer su salida y entrada con todos los honores de la gran prueba.

TENIS

Castellá venció a Carles en la final, jugada a cinco sets, y se proclamó Campeón de España individual.

Pepa Chávarri ganó el título femenino, y Carles-Bartrolí la Competición de dobles caballeros.

Decíamos ayer... con su juego tenaz y constante, con su fiama y seguridad para devolver las pelotas más difíciles, puede ser un adversario difícilísimo en la final para la gran fortaleza del campeón Luis Carles, al que, considerándole con pasada más fuerte, no le veíamos muy seguro en sus últimos partidos, y que en su último traspás podía poner nervioso. Castellá, el tenista sin nervios, podía ser el enemigo imposible de pasar. Y con esta precaución dimos como favorito al campeón de 1942, Luis Carles, para revalidar su título. Por otra parte, este pronóstico era el que tenía mayor número de adeptos. Se quebró el pronóstico. Y tenemos campeón de España individual a Pedro Castellá, que recibió así el premio a una carrera fantástica que arranca de una vieja tradición familiar, pues el apellido de Castellá tiene solera tenística bien cimentada en Barcelona. Pedro Castellá es la estampa más simpática del jugador noble, sencillo y modesto. Otro jugador como juega Castellá, lanzaría al vuelo las campanas de la presunción. Castellá, no.

Cuarto.—Negro, gordo y bien puesto de pitones. Una vara cargando el piquero con tanta saña, que el público protesta. Otra igual, que deja el toro hacia un marmolillo. Y se cambia la suerte. Dos pares de banderillas. Cuando leen Manolete al toro, éste está quedadísimo. Manolete, con traje corinto y oro, comienza con un ayudado superior, al que sigue otro con los pies clavados en el suelo. El toro está agoladísimo. Tres derrechos, un ayudado y un molinete, completan la serie. (Aplausos.) Dos manoleteas y un molinete. (Música.) Garbía la muleta de mano en la cara del toro y le corre, adornándose. Media estocada, que escupe el animal. Otra media y un descabello a la segunda. (Palmas y pitos.) El diestro sale al tercio a saludar.

Quinto.—Negro, bonito y recordado de pitones. Andaluz lancea suave y bien. (Aplausos.) Nada en quites. Con dos varas y

embargo, sucedió al revés. Castellá se llevó el "set" decisivo, con cierta facilidad, pues pronto sacó ventaja de tres juegos, juzgándolo a Carles magníficamente. Fue el mejor "set" de la final, con un polaco magnífico, aunque no excesivamente fuerte. Casi todas las operaciones se desarrollaron a media pista y al fondo, sin que ni uno ni otro se arriesgaran a subir a la red con el temor de arriesgar demasiado. Castellá llegó a tener el set 5-2 a su favor, y 40-15, o sea "match-ball". Falló éste el sucesivo tanto, que podía decidir el encuentro, y Carles le ganó este juego y otro, colándose en un emocionante 8-4. Pero de allí no pasó. Castellá, que veía el título en sus manos, supo capear el mal momento, volvió por sus fueros de gran jugador, y le ganó el "game" decisivo, con firmeza y decisión, arriesgando quizá las últimas pelotas del partido.

El encuentro duró tres horas y fue en realidad una lucha épica. Pudo haber más calidad, pero su nivel de clase nos parece perfectamente aceptable, tratándose de una final en la que el nerviosismo impera y que se juega con mucho cuidado. Castellá estuvo magnífico, a tono con su juego, que es devolutor y devolutor. Midió exactamente el juego que debía hacerle a Carles, para que el potente golpe de éste se encontrara con problemas difíciles de difícil resolución. Indudablemente, Castellá es un vencedor por la pésima inclinación que tuvo Carles, que jugó un primer "set" fatal. Al batir por un 6-0 rotundo, Castellá se dio cuenta que podía coger en un mal día al campeón y arrebatárselo el título. Después se lo arrebató por juego, cuando Carles volvió a ser Carles, pero es indudable que esta esperanza le dió un ánimo que le sostuvo firmemente, incluso cuando sus fuerzas físicas parecieran menguar.

Carles cometió demasiados errores para revalidar su título. Y ante Castellá los pagó caros. No le sería para salir con ánimo, y como Carles sabía que no estaba fino, se mostró excesivamente nervioso en la pista. Le falló en última instancia lo más peculiar en Carles. Su capacidad de reacción. Igualando a dos sets, no logró eliminar el (Pasa a cuarta página.)

Antes de escribir el juicio crítico de esta corrida, vaya por delante que el lunes pasado se nos fue por alto el consignar en la reseña que Belmonte brindó su primer toro a su íntimo amigo don Pedro Citolet, y corregido el lapsus, digamos que la corrida de ayer fue de las que quitan la afición a la gente. Los toros de doña María Montalvo fueron algunos pequeños y todos tan endebles, que no resistieron entre los seis más que doce varas, que son las que hace una docena de años tomaban entre dos toros. Bien es verdad que los piqueros, tolerados por sus matadores, pican de una forma tan brutal, que tiene el toro que tener mucha casta y ser un buen mozo para resistirlo. Así llegan los animales después a la muerte sin brío alguno, para que los espaldas se luzcan a placer.

Ayer nos faltó Manolete. Su primer toro fue apuntillado en el ruedo por habérsela roto la mano derecha, y en el otro el cordobés no hizo lo que él sabe hacer en otras corridas. Toreó quieto y adorado, pero le faltó el toro que le ayudase. Aquello, en lugar de toro, era un marmolillo que se movía con permiso de los mulilleros. Y ocurrió que a los pases le faltó el vigor del enemigo, por lo que no salió completa la faena, que estuvo compuesta de pases de superior calidad, y con el inconfundible sello de la casa, tales como los tres derrechos girando el toro sin defecto alguno y las manoleteas y molinete. La poca codicia del toro hizo que el público no le aplaudiese lo merecido, aunque durante la faena hizo tocar a la música y aplaudió algunas series de pases.

Andaluz quería agradar, y lo consiguió plenamente en el toro

Madrid.—En la enfermería de la Plaza han sido facultados los siguientes partes facultativos: Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en la enfermería el novillero Pepe Alcántara, con un puntazo corrido en la cara externa del tercio superior, del muslo izquierdo, lesiones de pronóstico leve, salvo incidentes, que no le impiden continuar la lidia. Doctor Jiménez Guinea.

Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en la enfermería el novillero Pepe Alcántara, con un puntazo corrido en la cara externa del tercio superior, del muslo izquierdo, lesiones de pronóstico leve, salvo incidentes, que no le impiden continuar la lidia. Doctor Jiménez Guinea. (Cifra.)

Madrid.—En la enfermería de la Plaza han sido facultados los siguientes partes facultativos: Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en la enfermería el novillero Pepe Alcántara, con un puntazo corrido en la cara externa del tercio superior, del muslo izquierdo, lesiones de pronóstico leve, salvo incidentes, que no le impiden continuar la lidia. Doctor Jiménez Guinea.

Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en la enfermería el novillero Pepe Alcántara, con un puntazo corrido en la cara externa del tercio superior, del muslo izquierdo, lesiones de pronóstico leve, salvo incidentes, que no le impiden continuar la lidia. Doctor Jiménez Guinea. (Cifra.)

SAFAS Y CRISTALES DE LAS MEJORES MARCAS

OPTICA VIDE

ESTABLECIMIENTOS E. PEREZ DEL MOLINO

Agencia **AUSTIN**

Compañía Arrendataria de Tabacos.

ANUNCIO

Esta Compañía admitirá proposiciones hasta el día 31 del presente mes de agosto para la venta de material existente en esta fábrica y sin aplicación en la misma.

Las personas que deseen presentar proposiciones pueden enterarse de las condiciones en que se realizará la venta, y de la relación del material, en las oficinas de esta fábrica o en la Dirección de la Compañía (calle del Barquillo, número 5, Madrid), hasta el día 28 del expresado mes y durante las horas de despacho.

Santander, 9 de agosto de 1943.

Comer bien, oyendo un concierto selecto, sólo en **HOTEL REAL**

Concurso de Ganado, organizado por la Junta de Fomento Pecuario, en Orejo.

Asistió el Jefe provincial, que dirigió la palabra a los ganaderos.

Como estaba anunciado, hoy ha tenido lugar el Concurso comarcal de ganado en Orejo de Marina de Cudeyo. Desde primeras horas de la mañana empezó a acudir al sitio designado el ganado que había de tomar parte en este Concurso...

TERCERA Y ULTIMA REGATA PARA LAS COPAS "CASTILLA" Y "SANTANDER"

LA PRIMERA LA CONQUISTO "VINDIO", Y LA SEGUNDA, "CASIOPEA"

Una fiesta en honor de los balandristas forasteros. Con buen tiempo, viento del Nordeste y mar bella, se celebró ayer la tercera y última regata, para puntuar para la Copa "Castilla" (balandros serie "Star") y para la "Santander" ("Laguinejas").

BALANDROS SERIE "STAR" "Ibón", de F. Bustamante, en 1-48-40; "Vindio", de G. Pombo, en 1-50-48; "Ixuxu", de C. San Julián, de Gilón, en 1-54-39; "Fugarafía", de Juan Velasco, 1-55-49. Se retiraron de la prueba el "Xanina", "Espinoso", "Cutiella" y "Paloma", fué descalificado el "Viadi II".

"LAQUINEJAS" ("SNIPES") "Raspá", de E. Aldama, en 1-21-40; "Pegoleto", de A. López Dóriga, en 1-22-36; "Garza", de Emilio Cabello, en 1-23-24; "Latas" de Gospital, en 1-29-46; "Casiopea", de Mazarraza y Pereda, en 1-46-38. Se retiraron "Chabuque", "Mapal", "Pitusa" y "Tragamillas"; el "Chitra" fué descalificado.

PUNTUACIONES PARA LA COPA CASTILLA Habidas en cuenta las clasificaciones registradas en las tres regatas de viernes, sábado y domingo, la puntuación para la "Copa Castilla" quedó establecida en la forma siguiente: Primeros: "Vindio", de G. Pombo, 4 puntos.

Como una caracola asada y fallece a los pocos momentos. Algeiras.—Cuando regresaba a este puerto, una vez terminada la faena de pesca, la barca denominada "Ocho amigos", de la matriculación de Denia, folio 382, su armador y patrón, Antonio Ruso, natural de Santa Pola, hubo de asar una pequeña caracola que salió encima de una de las redes, con objeto de merendar, lo que efectuó en aguas de Larache. A los cinco minutos de haber ingerido la caracola, se quedó de fuertes dolores y comenzó a ponerse completamente morado. El desgraciado patrón dejó de existir veinte minutos después. Se telegrafió a la familia, que reside en La Línea, y que llegó a esta localidad una hora más tarde, desarrollándose en el muelle pesquero una triste escena. (Cifra.)

La cabeza de San Lorenzo será exhibida este año en la iglesia parroquial de Vaticano

Ciudad del Vaticano.—La cabeza de San Lorenzo, que se expone todos los años a los fieles, coincidiendo con la fiesta de dicho Santo, en los Departamentos pontificios, donde se encuentra con otras reliquias sagradas, será exhibida este año en la iglesia parroquial del Vaticano. En la Basílica de San Lorenzo la fiesta del Santo se celebrará en un altar provisional frente a la tumba del Papa Pío IX. (Efe.)

En 100 millones de francos ha aumentado la circulación fiduciaria en Francia en una semana.

París.—En cien millones de francos aumentó la circulación fiduciaria en Francia durante la semana del 8 al 15 de julio, según el último balance publicado por el Banco Nacional. El valor total de los billetes actualmente en circulación alcanza la cifra de 430.926.000,825 francos. (Efe.)

LA FIESTA DE LOS TOROS

(Viene de tercera página.) Tres ayudados por alto y luego unos pocos pases por bajo, para sujetar al enemigo, que tiene excesivo nervio. A pesar de sus intentos, no hay manera de hacerle faena, saliendo algunos pases sueltos, pero sin dominar al bicho. Un pinchazo, una estocada entera y descabella al segundo intento. (Palmas.) Tercero.—Comienza a lancear Valencia III y resulta empujona, sin consecuencias. Desiste de continuar toreando. El bicho cobra cuatro varas. Brinda a Valeriano León y comienza con unos pases de castigo muy eficaces y oportunos, para ahorrar la cabeza del toro. La faena que realiza con la derecha no llega a entusiasmar. Un pinchazo y una estocada entera entran de bien, que es suficiente. Cuarto.—El Estudiante torea bien con la capa recibiendo dos derrotes serios en la cara, que por milagro no le alcanzan. Hay hasta cinco picotazos de los barilargueros y dos caídas. El toro es codicioso y se crece al castigo. El Estudiante instrumenta una faena, más que para otra cosa, para conseguir dominar al toro. Y cuando va está a punto suelta un pinchazo, una estocada entera y descabella al primer intento. (División de opiniones.) Quinto.—Toma el bicho la primera vara y ha una caída al descubierto. Tres varas, sin que en su desarrollo ocurran cosas dignas de mención. Moreno de Talavera realiza una faena mo-

Bronte, Adriano, Belpasso y Bianca Villa, en poder de los aliados.

(Viene de primera página.) LAS FUERZAS DEL EJE SE BATEN EN RETIRADA Túnez.—Oficialmente se declara—según un corresponsal de guerra—que las embarcaciones de desembarco del Eje están franqueando actualmente el Estrecho de Mesina con dirección a la costa italiana. Añade el informador que la conquista de Bronte por el octavo Ejército significa que ha sido abierta una brecha en la línea del Eje y que están en peligro Randazzo y la carretera oriental de la costa, a lo largo de la cual se batieron los alemanes en retirada. (Efe.)

DATOS DEL BOMBARDEO DE MILAN Milán.—La Agencia Stefani dice: "La incursión efectuada la noche última por potentes formaciones enemigas, ha causado graves daños en los barrios habitados. Desde las 11 a las 2.30 horas, los aviones enemigos volaron sobre la ciudad en oleadas sucesivas y dejaron caer numerosas bombas explosivas e incendiarias." La Agencia Stefani facilita a continuación una lista de los principales edificios benéficos, religiosos y civiles alcanzados. "Los socorros a los siniestrados—añade—funcionaron en forma perfecta, y la población dio pruebas de una calma y disciplina admirables. Un aparato alcanzado por las baterías de la D. C. A., se estrelló contra el

suelo en la localidad de Monforte, y sus ocupantes perecieron. Otros dos aviones fueron probablemente derribados."—Efe. BRONTE, CONQUISTADO Argel.—El locutor norteamericano de Radio Argel anuncia que Bronte, situada al NO. del monte Etna, ha sido conquistada por las tropas aliadas. (Efe.) LOS ALIADOS ENTRAN EN ADRAÑO Londres.—Los aliados han entrado en Adrano, según comunicó el enviado especial de la Agencia Reuter, desde Paterno. Adrano está situada a 21 kilómetros al Nordeste de Paterno y al Suroeste del Monte Etna. (Efe.)

PROGRESION EN EL AVANCE HACIA EL MONTE ETNA Túnez.—El Cuartel General aliado de África del Norte publica el comunicado siguiente sobre operaciones en tierra: "Se señala una progresión constante en el avance hacia el monte Etna. Las ciudades de Adriano Belpasso y Bianca Villa, han caído en poder del octavo Ejército. El séptimo Ejército sigue concentrando firme resistencia en todo su sector, pero avanzando en la región de Troina." (Efe.)

LA CIUDAD DE RANDAZZO, EN RUINAS Londres.—Un corresponsal de guerra comunica que con la amenaza que representa para las fuerzas adversarias la penetración del octavo Ejército hasta la ciudad de Bronte, las tropas del Eje retrocedieron, mientras luchaban contra la creciente presión que se deja sentir en el Norte. El frente ya no es una línea continua. Las tropas británicas avanzan rápidamente hacia el Norte, y después de ocupar Adrano han formado un saliente peligroso en el centro del frente alemán. Al Este de Troina, los alemanes que fueron desalojados de la ciudad, están librando encarnizados combates de retaguardia. Señala el corresponsal que aumenta el peligro que amenaza al sector de Troina, que puede utilizarse el adversario. Al Oeste de Bronte la ciudad de Randazzo se encuentra en ruinas. Los aviones aliados bombardearon sucesivamente la región para abrir paso a los británicos, y hostilizar al mismo tiempo el penúltimo sector sobre el Noroeste. En el sector de Catania los alemanes se retiraron. Las vanguardias de Montgomery se encuentran cerca de Scorsale Más al Norte, las columnas alemanas son cañoneadas por las unidades navales que se encuentran frente a Taormina. (Efe.)

TREINTA MUERTOS Y DOSCIENTOS HERIDOS EN EL BOMBARDEO DE MILAN

Milán.—Durante todo el día se ha continuado prestando socorro y asistencia a los damnificados por el bombardeo último. El número de víctimas se eleva a más de treinta muertos y doscientos heridos. Han sido alcanzadas las iglesias de San Simplicio, la de la Santa Cruz y la de San Juan de Letrán, según la Agencia Stefani. El Cardenal Arzobispo de la ciudad se ha trasladado a los lugares destruidos, y se ha interesado por las víctimas. (Efe.) COMO ESTÁ LA CARETERA A CATANIA Londres.—El corresponsal de la Agencia Reuter en el Cuartel General aliado del Norte de África da cuenta detallada de cómo se encuentra la carretera a Catania, y dice que en una longitud de cinco kilómetros se halla bordeada de agujeros abiertos por las bombas, de restos de camiones calcinados y cascos británicos y alemanes y fusiles. "Todo ello—dice el corresponsal—es testigo mudo del encarnizamiento de la batalla." (Efe.) PROCLAMAS SOBRE MILAN Londres.—Un corresponsal de la Agencia Reuter dice que los aviones alemanes anoche proclamaron sobre Milán, y afirma que las bombas hicieron explosión en las Fábricas Pirelli, en la estación principal y en el puente de San Giovanni. (Efe.)

Diecinueve buques alcanzados por las bombas

Berlín.—La Oficina Internacional de Información dice que una importante formación de bombarderos alemanes realizó en la noche del 7 al 8 un ataque contra el puerto de Bizerta, a consecuencia del cual resultaron con averías graves un crucero pesado y un contratorpedero adversarios. Estas unidades fueron alcanzadas por bombas de gran calibre. Los reconocimientos aéreos permitieron comprobar que dos grandes mercantes se encontraban fuertemente escombros, mientras que los incendios provocados a bordo de otros seis no habían podido ser extinguidos dieciséis horas más tarde. Un total de quince barcos, que desplazaban 55.000 toneladas, pudieron ser alcanzados tan gravemente que no son ya utilizables. En el litoral de Catania los aviones alemanes descubrieron ayer mañana un transporte de 10.000 toneladas, protegido por grandes patrulleros, y lo atacaron inmediatamente, a pesar del intenso fuego antiaéreo. Varias bombas hicieron explosión en su popa. Sufriría daños tan graves que se sumergió casi hasta el puente. Un ataque de los cazas británicos impidió ver su destrucción total, pero se presume que el barco no pudo alcanzar su puerto de destino. En el curso de un vuelo diurno de los cazas-bombarderos alemanes sobre el puerto de San Stefano, un gran crucero británico fué alcanzado por tres bom-

Los precios de arroz para campaña 1943-44

BOLETIN OFICIAL DEL MADRID.—El "Boletín Oficial" publicará mañana don de la Presidencia publica los precios de arroz que regula la campaña agrícola. Los precios que rigen el arroz casera, procedente actual cosecha, serán: Variedades corrientes: 150 pesetas los 100 kilos; variedades de Andalucía: 150 pesetas los 100 kilos; variedades de Valencia: 150 pesetas los 100 kilos. Estos precios de mercadería sana, puesta en los graneros de miseria. General de Abastos y Transportes, toda la del mismo en arroz blanco, distribución y consumo de los productos correspondientes. (Efe.) El Gobierno de Barcelona y jefe provincial del Mar de comarcala Corcha, ha salido Comillas, donde pasará quince días de descanso. Fué despedido de autoridades y jerarquías.

El Gobierno de Barcelona Comillas

Barcelona.—El Gobierno y jefe provincial del Mar de comarcala Corcha, ha salido Comillas, donde pasará quince días de descanso. Fué despedido de autoridades y jerarquías.

CONCURSO DE DANZAS TIPICAS convocado por la Comisión Organizadora de "Milenario de Castilla"

La Comisión Organizadora del "Milenario de Castilla", desea de manifestar nuestro acervo musical, abre un Concurso de danzas o bailes típicos, con arreglo a las condiciones siguientes: 1. Las danzas presentadas al Concurso habrán de ser forzosamente de carácter regional o local, prefiriéndose las de sabor arcaico o tradicional. 2. Podrán concurrir a ellas los grupos de danza de las Organizaciones Femeninas del Movimiento y los grupos libres existentes en los diversos pueblos de Castilla, Vizcaya y Alava. 3. Los primeros enviarán su inscripción al señor secretario de la Comisión Organizadora del "Milenario de Castilla". Los grupos de danza libres, la verificarán en las respectivas Diputaciones Provinciales. El plazo de inscripción expirará a las doce horas del día 25 de agosto próximo. 5. Los grupos inscritos deberán hallarse en Burgos con la antelación suficiente. 6. Un Jurado será el encargado de calificar, sin apelación posible.

VEINTE RESAS QUE IBAN AL MATADERO SE DESMANDARON EN LAS CALLES DE BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana, unas reses que procedentes de Salamanca, llegaron para el consumo de Barcelona, cuando eran conducidas al Matadero Municipal, al encontrarse entre la calle de Balmes y la Rambla de Cataluña, un descuido intentó torcer a uno de los novillos. Esta le embistió, y con este motivo se produjo el desmandamiento de las 20 reses que componían la manada, las cuales emprendieron la fuga por diversos lugares, produciendo las consiguientes carreras entre los transeúntes. No fallaron los toreros espontáneos. Surgieron algunos guardias y consiguieron matar a tiros a cuatro de los citados novillos y reducir a los demás. A consecuencia de los revuelcos y caídas, resultaron con heridas graves los ancianos Teresa Pate, de 82 años, y Aurelio Sitjar, de 71, que después de ser asistidos fueron trasladados a sus respectivos domicilios. (Cifra.)

240.000 pesetas de multa por infracción en materia de tasas.

Lugo.—Por la Fiscalía Superior de Tasa ha sido impuesta en la pasada semana más de 240.000 pesetas de multa a diversos infractores en materia de abastecimientos. Además han sido enviados dos sancionados a un batallón de trabajadores e intervenidas diversas mercaderías. (Cifra.)

EN SANLUCAR DE BARRAMEDA

Sanlúcar de Barrameda.—Toros de Paquito Casado, antes de Paridá, que dieron buen juego. Diego de los Reyes, encargado de rejonear, hace una lucida faena a caballo. Pone pie en tierra y despacha de un pinchazo y una estocada, siendo alcanzado en la frente y no pudiendo continuar la lidia. Casado despachó al segundo toro por corresponderle en turno. En sus toros se lució con la muleta, oyendo palmas. Al último lo despachó de media superior que hizo rodar al bicho sin puntilla. Sánchez Mejías cumplió en los suyos, siendo ovacionado. Con el capote y la muleta hizo una faena brillante con pases de todas marcas. (Cifra.)

EN BARCELONA

Barcelona.—En la Plaza de Toros Monumental se han lidiado esta tarde seis novillos de don Manuel González, para Anzeleto, Rafael Martín Vázquez y Sergio Castillo, que debutó. Buena entrada en la sombra y media en el sol. El ganado, bien presentado, pero bronco y difícil. Nuestros fueron aplaudidos. (Cifra.)

EN SANLUCAR DE BARRAMEDA

Sanlúcar de Barrameda.—Toros de Paquito Casado, antes de Paridá, que dieron buen juego. Diego de los Reyes, encargado de rejonear, hace una lucida faena a caballo. Pone pie en tierra y despacha de un pinchazo y una estocada, siendo alcanzado en la frente y no pudiendo continuar la lidia. Casado despachó al segundo toro por corresponderle en turno. En sus toros se lució con la muleta, oyendo palmas. Al último lo despachó de media superior que hizo rodar al bicho sin puntilla. Sánchez Mejías cumplió en los suyos, siendo ovacionado. Con el capote y la muleta hizo una faena brillante con pases de todas marcas. (Cifra.)

CICLISMO

Trueba obtiene el sexto lugar en la clasificación general de la II Vuelta a Gerona.

En el Gran Premio de la Montaña logró el primer puesto.

Figueras.—Se ha corrido la última etapa de la segunda Vuelta Ciclista a Gerona. Se dio la salida, a las siete, en Bailoña, con asistencia de un público numerosísimo. A poco de salir, pinchaban Andrés y Pagés. Continúa la carrera a un tén bastante moderado, hasta seis kilómetros de Figueras, donde Olmos se cayó y rompió el manillar. Previa consulta al juez de la carrera, cambió de bicicleta. En Figueras, se acogió a los corredores con grandes aplausos. Millares de personas presenciaron la llegada. Desde una tribuna levantada al efecto, presidieron las autoridades. Bellas señoritas entregaron ramos de flores a los primeros clasificados. Clasificación de la etapa: 1. Olmos, 2. Casas, 3. Berrendero, 4. Trueba, 5. Elys, 6. Pujol, 7. Font, 8. Castelló, 9. Cháfer, 10. Gimeno, 11. Bosch, 12. Enrich y Bosch, en el mismo tiempo; 14. Pujadas, 15. Pagés, 16. Ribas, 17. Lope, 18. Costa, 19. Andrés, 20. Hornos, 21. 22. Clasificación general: 1. Gimeno, 21-58-17; 2. Olmos, 22-11-48; 3. Cháfer, 22-14-57; 4. Murcia, 22-25-27; 5. Berrendero, 22-18-03; 6. Trueba, 22-31-39; 7. Casas, 8. Elys, 9. Pagés, 10. Costa, 11. Pujadas, 12. Pujol, 13. Enrich, 14. Castelló, 15. Font, 16. Lope, 17. Bosch, 18. Andrés, 19. Ribas, 20. Olmos. Por equipos: 1. Barcelona, con 66-23-32; segundo, G. E. G. con 70-05. Gran Premio de la Montaña, primero, Trueba, 15 puntos; segundo, Berrendero, 10; tercero, Pujol, 8. Terceras y cuartas, Pujadas, Enrich, Castelló, Font, López, Bosch, Andrés, Ribas y Olmos. Por equipos

TENIS

(Viene de tercera página.) triunfo. Falló su juego y falló su moral ante una táctica contrapuesta con la del nuevo campeón. No tuvieron apenas historia las otras finales. En dobles caballeros, Carlos-Bartróliro vencieron su título en tres "sets" ante Soler Bardem-Ayxa. Bien situados sobre la red, liquidaron pronto el partido, con energía y decisión. Pepa Chávarri tampoco pasó dificultades. La señora Gauder inició el partido bien, pero luego fué desbordada por la mayor dureza y variedad de los golpes de la jugadora madrileña. Soler Bardem ganó la Copa de Consolación, batiendo a Cobos en tres "sets" con bastante lucha. Esto fué lo que dieron de sí los partidos finales del XXX Campeonato de España de Tenis, que con tanto éxito se han disputado en las pistas de la Real Sociedad de Tenis de La Magdalena. RESULTADOS TECNICOS Individual caballeros, final: Casrri vence a señora de Gauder por 1-6, 8-10 y 6-4. Individual señoras: Pepa Chávarri vence a Carles por 6-0, 6-4, 6-2 y 6-1. Dobles caballeros: Carlos-Bartróliro vence a Soler Bardem-Ayxa, por 6-4, 6-2 y 6-1. Consolación, Semifinales: Soler Bardem vence a Mampel, 6-1, 6-1. Cobos, a Grau, 6-2, 6-1. Final Copa Consolación: Soler Bardem vence a Cobos, 4-6, 6-3 y 6-1.

El más nuevo camuflado de la Komintern

La política bolchevique hace tiempo que viene jugando con dos barajas. Según lo pareciera indicado, utilizaba la del Gobierno soviético prohibiendo dicho, o la de la Internacional Comunista. Mucho tiempo ha costado que ciertas Potencias amigas de Rusia se diesen cuenta de esta maniobra bolchevique. Cuando, por fin, Stalin se declaró dispuesto a hacer pasar a un segundo plano a la Internacional Comunista, mediante su subterránea disolución, se creyó haber encontrado la piedra filosofal, dándose por contentos. De entonces a acá, hasta los amigos de los Soviets se han dado cuenta de que todo esto no fué más que una maniobra moscovita de camuflado. Los Estados anticomunistas no dieron ninguna importancia a esta ficticia disolución. Stalin atendió los deseos de los aliados sólo porque ello nada le costaba. Así, pues, la cosa duró poco, y los Soviets descubrieron francamente el engaño. Los Comités de las diversas nacionalidades, residentes en Moscú, Centros extranjeros de emigrados comunistas alienados a Stalin, constituyen ahora la Internacional de la disolución de la Internacional, y son externamente parecidos a los Gobiernos de emigrados residentes en Londres. Bajo un nuevo nombre y con funciones muy concretas se han creado, pues, en Moscú las diferentes secciones comunistas de respectivos países, en de "Comités Nacionales para proseguir su trabajo comunista con otras tendencias. Los pueblos anticomunistas podrían pasar por alto estas cosas si no hubieran decidido gran sensación opinión pública demagógica en los países democráticos. En la sensación, de una manera general, de que la tica exterior soviética se a hacer de las suyas, se do su iniciativa profetizadora mejor prueba la constatación de las numerosas protestas se alza en la Prensa crítica. Evidentemente, los círculos dirigentes de Stalin, en el momento de no se precubre de las directrices comunes de organización de la tica exterior soviética. Las Potencias anticomunistas ven en la nueva maniobra de Stalin una prueba de su desconfianza en el comunismo, de una más consecuentemente se trata de crear las premisas para, en el momento de dominar a los países, de respectivos. Incluso "Gobiernos" para los Estados. Frente a estos pueblos anticomunistas zanzan su defensa. Están dós a combatir igualmente posibles efectos de los "les nacionales" de Moscú, sus propios territorios la Komintern.

on h Ca irante vedra.—Des horas de esta c. Viro una al martillo. mtores de todo transporte, en u de las lomba de las marchas. dadas de músic los y Transportes, la de los gri de descanso. Fué despedido en num de todos los de la provincia de entusiasmo nacional y cc de la Patria. feres de las nue feres de Ponte bello y emic ladeada tempa rional. El i a media mañ. En la con ncia esta villa entusiasmo jar. Amirante, c gales, En Fratelli, el Orfeón de las palmas Gonfalonieri, el convento Las instala Santa Sofía, el Palacio de la Evoc n, donde está instalado los visitantes de de a los damnificados sea y todo en nizó rápidamente, y la mente marín ción dió pruebas de unánime más etoc sereñidad. (Efe.)